

Prea Sfințita Doamnă Episcop!

În repetite rânduri am dat expresivă îngrijorării mele în ce privește pericolul ce ne amenință biserica noastră și respective diocese noastră din partea serbilor prin eventuală cedare și unei părți a Banatului său a anectării la teritoriul unei părți a acestuia. Am atins necesitatea întreprinderii sinodului episcopilor și a Consistoriului metropolitan pentru la conferința păcii interesele noastre biserică și sose apărute.

S-a făcut și nu s-a făcut în această direcție, nu s-a, atât s-a, ca în Consistoriul metropolitan am subnat această chestiune și s-a hotărât să se facă un memorandum. Făcându-se și nu s-a făcut, nu s-a. Dădând, ca din partea Ordinului Republicii al cultelor și instrucțiunii publice se cere dela Prea Sfințita o cunoaștere despre comunitățile noastre biserică care sunt deosebite de linia demarcațională și precizarea pentru susținerea legăturii

acelor parohi cu biseria noastră și mai  
bine din ierarhia noastră pentru ca  
ei acelea vor reveni țării.

Este o chestiune extrem de importantă  
și de grea, care până acum nu s-a  
trădat, după părerea mea - basată  
pe cele ce eu ca unul care sunt depas-  
te de a putea suna cele petrecute  
și se potce după pierderea politiei  
de stat și bisericii - cu deplină în-  
țelegere bisericească.

Alte în stau înaintea ochilor cur-  
mule greutăți, pierderi, ostentivitate  
în cuplurile mari bisericești și în  
cari au dreptul biserica din cauze  
le ierarhice și bisericești. În stau în-  
vite procesele ierarhice cu greută-  
țile lor materiale pentru și cor-  
porarea la di'cra noastră a româ-  
nilor din comunitățile mixte re-  
man sub lozinci. Și cum  
se va fi rezultatul? Mă cu-  
ntrețin numai la gâdă, că s-ar  
putea întâmpla o nefericire ca  
astă, care se prevede. Unu  
și pierda acces, ce ea multe

Știu că mări au călțat vrednicia noastră  
înaintea, și încă fără nici o împetu-  
șire reală cica capul plecat? Acesta  
nu se pare a fi un lucru criminal.  
Nu ai dăra noastră ce pierde, după  
statisticile noastre. marea, peste 62.000  
suflete, plus comisele multe și  
nedezpartite, plus cele 8 comune din  
dăra Bradului; am putea afirma  
ce pierderea ar fi aproximativ 100.000  
dici: una sub mii de suflete.

Blaștămul acestor mii de sufle-  
te sacrificate, blaștămul și al  
șarilor va cădea asupra acelor  
cari nu au putut rezista, și nu și-au  
dat vîntul și pastrează în libertate  
patrimoniul strămoșesc. Volo-  
ria și va judeca.

De aceea te înfrunți, în per-  
mit rugare, ca se convoacă sin-  
dical sinodul eparchial, și prin  
că căruia se și fie să se con-  
sfătuie termenul convocat.

Te înfrunți pentru con-  
vocarea Congresului național  
bisericilor, pentru de a lua poziții

în această afacere vitală pentru neamul  
și biserica noastră?

Apoi ca și faptul Sinod episcopesc  
se în poartă și se apere integritatea  
Bisericii, chiar din considerarea la  
punct 6 a Art. 174 din statutul organic.

Să se facă tot ce omenește po-  
sibile pentru salvarea sufletelor ro-  
mânești și a Bisericii noastre  
amenințate de a fi suprimate  
vivisechinate.

Alte Fapte Vostr

Caranubi, în 21 Octombrie 1919

Cu respect și reverență

Prof. Traian Badescu  
aprox. 1919